Já Nevěřím, Já Vím


„Je to pravda, že ten žralok má víc jak třicet metrů?“ vyštěkla jakási ženština v křiklavých rudých brýlích a strčila Arturovi pod nos mikrofon.
„Ehm … já nevím … promiňte.“

S obtížemi se prodíral davem novinářů a cítil se, jakoby mu někdo vyřízl srdce. Za několik minut se na veřejnost dostane informace, že jeho objev byl prohlášen za diskutabilní, při nejhorším ho obviní z podvrhu a bude za šaška. Mladého, ctižádostivého a příliš nadšeného, než aby mohl situaci brát s potřebným nadhledem, jak se vyjádřil ten bělovlasý arogantní podrazák.

Rychlým krokem zamířil ke svému autu a dotazy pálící na něj ze všech stran zarputile ignoroval.

Než přišel domů, jeho ohromení a šok se změnily na opravdovou zlost. Zaparkoval, třískl dveřmi a vyběhl po schodech domů. Tam se opřel o skříň a párkrát se zhluboka nadechl. Pak nakopl botník, udeřil pěstí do zdi a zařval. Jak si to mohli dovolit?! Chovali se k němu jako k prvňáčkovi, který nedokáže rozlišit písmena abecedy, přitom to bylo tak jasné a očividné! Strávil analyzováním té nahrávky tolik času, že když zavřel oči, celých pět minut si mohl bez jediné chybičky přehrát před vnitřním zrakem. Ty žábry, obrovskou prsní ploutev a bílé břicho se mu dávno vpálily do sítnice a ocas, který ke konci nahrávky švihl do obrazovky, to všechno uzavřel. Byl tam jasně zachycen obří žralok, na dně Mariánského příkopu!

Bohužel, oni to popřeli. Artur svůj objev prezentoval před odborníky z celého světa. Mnoho světových špiček se dnes sešlo a se zájmem zhlédlo jeho drahocennou nahrávku, vyslechlo jeho pečlivě připravenou přednášku a pak ho potopilo.

Měl pocit, že zpočátku zatímco mluvil, hodně lidé v síni se zdálo být nadšeno. Když nervózně těkal očima z tváře na tvář, získal dojem, že mu věří. Megalodon, obří žralok z pravěku, který měl již od skončení miocénu vymizet z oceánů, byl před jejich očima.

Hlas se mu někdy zatřásl, ale stejně se držel dobře a obhájil svou analýzu, alespoň měl takový pocit.

Ležel na své posteli a vzpomínal na začátek katastrofy.
„Jak jsem již řekl, podle všech měření, které jsem tady demonstroval, ploutev, která je jasně vidět na tomhle videu,“ vrátil záběr o několik vteřin zpátky a opět stiskl play, „patří skutečně velikému zvířeti. Podle nám dostupných informací je možné identifikovat jej jako druh Carcharodon megalodon.“

Odstoupil od obrazovky a čekal. V sálu to začalo šumět a lidé se k sobě otáčeli. Hned ve druhé řadě seděl jeden z jeho starších kolegů, který se na něj nepříjemně pichlavě díval zpod hustého bílého obočí. Netrpělivě zabubnoval prsty o stůl a pak vstal.
„Dovolte, rád bych poukázal na několik nesrovnalostí,“ začal a spustil tak lavinu toho nejpalčivějšího studu a bezmoci, jakou Artur kdy zažil.
„Jistě, náš mladý kolega,“ pohlédl na něj shovívavě, „je viditelně nadšen svým objevem. Musím uznat, že něco takového je snem snad každého z nás. Mořské hlubiny a jeho dno zkoumáme již dlouho a všichni víme, jaká mravenčí práce to je.“

Odmlčel se a rozhlédl se po přítomných.
„Máte snad nějaké vážné pochyby, kolego?“ ozval se dotaz. Přidalo se i několik dalších lidí, kteří u Artura vzbudili vlnu vděčnosti a zahřálo ho u srdce. Získal totiž dojem, že něco je opravdu špatně a bude jen hůř.
„Dámy a pánové,“ zvolal doktor Fritz, „kolik z vás denně sedí u monitorů a sleduje, co se odehrává tam dole? Kolik vzorků jste analyzovali? Kolik nových informací jste získali?“

Artur se nestačil divit. Fritz ho nijak otevřeně neurážel, ani neobviňoval z podvodu, jenom jakýmsi záhadným způsobem pokřivil zrak všech přítomných. Tak, kde se předtím ostře vyjímala hrana ploutve teď bylo něco neurčitého a domnělé žábry byly jenom hrou světla. Fritz mluvil o všem a o ničem, a obecenstvo poslouchalo a přikyvovalo, jakoby přes celou místnost přehodil magickou síť. Až pak, když měl všechny v hrsti, naznačil, že Arturovo pochybení je omluvitelné jeho mládím a nadšením.

Jednou, když byl při potápění v pracovním bazénu neopatrný, ho žraločí mládě kouslo do stehna. Mohl si za to sám a bolelo to tak, že když ho vytáhli na okraj bazénu žraločí školky, omdlel. Prcek mu v noze nechal jeden z jeho maličkých ostrých zubů, který měl pořád v zásuvce a opatroval ho jako oko v hlavě. Byl to jeho talisman, kterým by v oněch chvílích nejradši podřezal krk tomu náfukovi. Nějak se mu nakonec povedlo všechny přesvědčit, že jeho nahrávka je jenom nešťastně zaostřená a ze špatného úhlu nasměrovaná plovoucí kupa kdovíčeho.

Snažil se bránit, zuřivě protestoval, ale pak, poslední půlhodinu rozpravy jenom tupě zíral. Ten člověk měl opravdu neuvěřitelný dar naklonit si lidi ve svůj prospěch. Nemohl tomu uvěřit, ale pod tíhou jeho argumentací a správně vypíchnutých detailů téměř sám uvěřil, že se zmýlil a na hloubkovou kameru opravdu nahrál něco úplně jiného, než co si doteď myslel.
„Ano, opravdu by se mohlo zdát, že jde o obrys ocasní ploutve,“ pokýval hlavou Fritz, „ale všimněte si toho zakřivení. Je tam úplně jasně vidět švihnutí, tedy pohyb živočicha. Je to ale opravdu žralok?“

Přehrával těch pár vteřin několikrát za sebou a přesvědčil obecenstvo, že onen pohyb byl zapříčiněn jiným tvorem, možná obrovskou olihní, které v hlubinách žijí, a s masou, která před kamerou přeplula předtím nemá nic společného.

Když to skončilo, všichni lidé do jednoho měli jasno v tom, že na nahrávce ani žádný žralok není a Artur se stěží vypotácel ven.

Pohled mu zalétl na jeho soukromou malou sbírku visící na stěně. Bylo tam hodně fotografií zajímavých věcí, které zkoumal, několik kostí a zubů mořských potvor, usušení ježci a hvězdice … . Připadal si jako amatér, který na mobil cvakl plovoucí klacek a vyhlásil to za Lochneskou příšeru.
„Je to pravda, že ten žralok má víc jak 30 metrů?“ Vzpomněl si na jediný dotaz, který od novinářů zachytil, a frkl. To byl právě ten problém. Jeho nahrávka zachycovala příliš velkou senzaci, kterou znal a žral celý svět. Veliký dravec pravěku, který kraloval v oceánech, byl jednoduše terno a od dob hororů, kde lidi požírali velcí žraloci se kolem tohohle zabijáka objevilo tolik nesmyslů, že by tomu jeden nevěřil.

Žraloci jako takoví byli jeho fascinací již od dětství a miloval je. Něčím mu tak trochu připomínali divoké kočky s ploutvemi, nemohli být zkroceni, ani to nebyli milá přítulná zvířátka. Byli tak nezávislí a majestátní, všichni, od divokého mako po obrovitého dobromyslného žraloka velrybího. Ironií bylo, že pravěký oficiálně vyhynulý druh, s rozpětím čelistí tak velkým, že se mu do ní klidně vešel stojící člověk, nikdy nebyl jeho favoritem. Prostě to byla velká paryba a tečka.

Až do chvíle, kdy se neprobíral nahrávkami a nezůstal jako opařený, když ho ta velká prsní ploutev téměř neudeřila do obličeje. Trvalo mu dva dny, než si plně uvědomil, co to těleso opravdu bylo. A pak ho to pohltilo. Teď, když nad tím přemýšlel, bylo opravdu podivné, že se nikdo nepřidal k jeho výzkumu a na všem dělal úplně sám. Nebylo to normální, to rozhodně ne. Proč měl náhle pocit, že i za tím byl Fritz? Ten byl přeci pryč a vrátil se sem jenom na pár dní. Na druhé straně se ho tady i na dálku všichni tak trochu báli.

Co tím ten člověk sledoval? Byl znám tím, že je zaměřen na fakta a jakékoliv nepodložené, nebo čistě smyšlené hypotézy soudil velmi přísně.

Artur, i jeho další kolegové k téhle problematice přistupovali stejně, ale jejich reakce nebyly tak agresivní. Všechno to bláznění kolem „Mega“ se snažili brát s humorem a zpozorněli jenom ve výjimečných případech.

Z času na čas se ale objevilo nějaké rozpačité očité svědectví, které bylo nejčastěji smeteno ze stolu. Artur hodně takových případů studoval a sám jich pár s opovržlivým smíchem vyvrátil. Vesměs to byly jenom báchorky určeny na upoutání pozornosti, nebo lidé prostě narazili na obrovského dobře vykrmeného bílého žraloka, který už byl spokojeně v důchodu a za svůj život stihl narůst do neobvyklých, leč pořád normálních rozměrů.

Diskutabilní byly ovšem ty prokazatelně megalodoní zuby, které se čas od času našly a jaksi postrádaly známky fosilizace …

Podtrženo a sečteno, žralok jménem Carcharodon megalodon, neboli Velký zub, byl v jistých kruzích obrovskou senzací, kolem které vířilo nespočetné množství blábolů a lží. Co z pochopitelných příčin opravdu iritovalo ty lidi, kteří tomu rozuměli a v konečném důsledku s tím nechtěli mít nic společného.

Jeho mobil se mu rozvibroval v kapse. Otočil se tváří ke stěně a dělal, že o ničem neví. Měl to dnes být jeho velký den a místo toho dnes padl rovnou na nos a mohl být rád, že to dopadlo, jak to dopadlo.
„Chlapče, co se stalo?“ ozvalo se okamžitě potom, jak zvedl. Na chvíli zadržel dech a pak se sesypal. Téměř s pláčem mámě všechno popsal a cítil se jak malý kluk.

Jenže to by nebyla jeho máma, aby se jí nepovedlo trochu ho povzbudit a postavit ho na nohy. Byl rád, že mu zavolala, že věděla o tom, jaká událost se dnes měla stát a měla o něj starosti. Podržela ho a Arturovi bylo lépe, když někomu řekl všechno o dnešním neúspěchu a nemusel nic přibarvovat, ani nikde ubírat.

Věděl také, že se musí rychle otřepat a posbírat, jinak s ním bude zle. Jeho máma byla celý život skvělá v tom, že věděla, kdy ho má silně obejmout, a kdy mu má nafackovat.

Dnes večer, když potřeboval útěchu, dostal objetí. Jestli ale máma získá dojem, že se v sebelítosti čvachtá víc jak je zdravé, dostane taky pár facek na vzpamatování se.

Oním procesem regenerace se snažil projít hned další den a vtloukal si do hlavy, že do práce se může svobodně vrátit a nikdo se mu tam určitě nebude smát a dělat blbé narážky. Aby všechny zlé myšlenky dostal z hlavy, celý večer bušil do klávesnice a divoce klikal myší hrajíc Diablo III a svou postavu z nulového levelu dostal téměř na třicátý. Pak vyčerpaně padl do postele a usnul. Ještě netušil, jaké překvapení ho čeká hned další den.

Zamračeně přešel ke dveřím a pak překvapeně odskočil, když se podíval, kdo tam stojí. Zavrčel a rozevřel dveře.
„Co chcete?“ zeptal se chladně doktora Fritze .
„Dobrý večer, chtěl bych s vámi mluvit a vysvětlil vám své chování,“ mírně se příchozí uklonil.
„Vysvětlit?“ obezřetně se zeptal Artur.
„Jsem si jist, že jsem včera zničil hodně práce, kterou jste odvedl,“ usmál se Fritz, „proto s vámi chci mluvit. Mohu dál?“

Artur mlčky ustoupil, počkal, až se Fritz vecpe dovnitř i se svou velkou kapsou a zabouchl dveře.
„Uvařím vám čaj, nebo kafe?“ zeptal se s hranou zdvořilostí.
„Dal bych si čaj, děkuji,“ kývl hlavou doktor a jal se hledat jeho pracovní stůl. Artur zamračeně nalil vodu do varné konvice a šel za ním.
„Tak tedy,“ začal Fritz a spustil svou tašku na zem, „ještě jednou bych se chtěl hluboce omluvit za maření vašeho úsilí. Chtěl bych vás také ubezpečit, že jsem na to měl opravdu dobrý důvod.“
„Důvod? Tedy jste tam neviděl jenom nějaké šmouhy, je to tak?“ založil Artur ruce na hrudi.
„Ne, je mi úplně jasný, že tam náš starý dobrý Meg je,“ pokýval hlavou Fritz, „ale lidé by se o něm neměli dozvědět. Něco vám ukážu.“

Artur sledoval jak otevírá notebook a zapíná ho. Voda zatím začala vařit a tak šel zalít čaj.
„Tohle jsem zachytil před pár lety, vlastně někdy v období, kdy začalo to veřejné běsnění kolem toho ubožáka.“
„Ubožáka? To jako myslí megalodona?“ vířilo Arturovi hlavou, když sledoval tmavou hlubinu moře. Do osvětleného kruhu kolem kamery se občas zatoulal chumáč řas a kalu a vládl tam klid. Pak Artur zařval a polil se horkým čajem. Hrnek se rozbil, on se skácel na zadek a zběsile se sebe strhával triko s horoucí kapalinou.
„Ano, já taky tak reagoval. Naštěstí jsem tehdy neměl nic v ruce,“ usmál se Fritz a pomohl Arturovi vstát.
„Jste v pořádku? Nevypadá to vážně, jenom si sedněte a uklidněte se, uvařím vám nový,“ usadil ho na židli a odešel do kuchyně.
„Ty zuby …,“ dostal ze sebe Artur a znovu se zachvěl.
„Velký, že?“ ozvalo se z kuchyně.

Nabral odvahu a přisunul se k monitoru. Vrátil video zpátky na začátek. Teď byl připravený a obrovskou tlamu proplouvajícího žraloka sledoval bez toho, aby ho obcházely mdloby. Pak si to pustil znovu, a znovu, a znovu.
„Tak, chtěl bych vidět jak svedete na oliheň tohle,“ zabručel, když si od Fritze vzal nový hrnek.
„Nijak, proto o tom nikdo neví,“ pokrčil oslovený rameny. Něco zadal do vyhledávače a opět notebook otočil k Arturovi.
„Vidíte ty ceny? Obvykle, čím jsou žraločí zuby starší, tím jsou dražší. V posledních pár letech se u Megových zubů ale začalo dít něco přesně opačného. Čím mladší, tím lépe. Jenom si všimněte těch cifer.“

Artur pokýval hlavou a znechuceně se odvrátil. Lidi, kteří byli ochotni zaplatit za obyčejný žraločí zub celé miliardy, byli podle jeho názoru jednoduše nemocní. Najednou dostal o toho majestátního obra, kterého sám natočil strach.
„Chápu,“ pokýval hlavou a podíval se na doktora, „chtěl jste je jenom chránit.“
„Je mi líto, že to zašlo takhle daleko. Nemohl jsem přijet dřív a zastavit vás,“ smutně se usmál Fritz.

Artur pokýval hlavou, ale byl ztracen ve vlastních myšlenkách. Všechny ty bestie tam dole v hlubinách přežily tolik století bojujíc mezi sebou jednu titánskou bitvu za druhou. Měly svůj vlastní svět, do kterého jim malí lidičkové ze souše šťourali svými stroji a možná tam neměli co dělat. Artur se při pozorování těch hlubinných tvorů z času na čas cítil provinile, jakoby klíčovou dírkou zíral do úplně cizího světa.

Oni, vědci, byli ale malou hrozbou. Co by se dělo, kdyby si lidé jako ti obchodníci na aukcích byli jisti, že tam někde plave spousta žraloků s čerstvými zuby? Mohli by je prodávat ještě stále potřísněné krví ubohých monster, které měli tu smůlu, že nevyhynuly, když měly. Kde jsou peníze, tam nejsou zábrany. Netrvalo by dlouho a někdo by přišel na to, jak megalodony lovit.
„Tohle,“ vytáhl Fritz disketu z počítače, „je jediný existující exemplář. Nechával jsem si ji jenom z nostalgie, abych se z času na čas mohl ujistit, že tam opravdu jsou. Ale když vy zničíte své důkazy, zničím i já svoje.“

Udělali to, smazali a zničili vše, co by mohlo jejich objev prozradit. Arturovi spadl kámen ze srdce a byl rozhodnut chránit své tajemství jak to jen půjde. Byl si ale také jistý, že nikdy v životě nevypluje na otevřené moře s klidem a už vůbec se nebude potápět s takovým pocitem bezpečí jako doteď.
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